

Korektorské značky nakladatelství Auditorium

Ke správnému provádění korektur volíme korektorské značky. Zásadou je: jakou značku ~~+~~ napíšeme na ~~kybné~~ písmenko, takovou musíme napsat i na okraj papíru. Opravy provádíme jednou barvou – autoři modrou, redakce zelenou a jazyková korektorka červenou. Chybná písmena přeškrtneme jednou ze značek pro opravu písmene (značek je více pro zachování přehlednosti oprav), tutéž značku napíšeme vedle řádky na okraj papíru a vedle této značky správné písmeno. Je-li na téže řádce anebo v nejbližších řádkách více vadných písmen, použijeme více korektorských značek a obou okrajů papíru. V případě, že se neopravuje písmeno, uvedeme do textu opravu a na okraj samotnou značku. Takovým případem je například zúžení ~~∩~~ nebo rozšíření mezery mezi písmeny či slovy. Pro vypuštění písmene ~~+~~ nebo více písmen ~~+~~ použijeme na okraji značku deletur anebo stylizovanou nulou ~~0~~. Chceme-li opravit více písmen, anebo celé slovo ~~slovo~~, škrtneme značkou celé vadné místo a na okraj vepíšeme značku a správný text či deletur. Pokud chceme změnit slovosled, škrtneme příslušné místo značkou a ~~text nový~~ vepíšeme na okraj. Jestliže potřebujeme opravit druh písma (řez, font), použijeme různé druhy podtržení. Obdobně, pokud chceme použít druh písma (např. kurzívu) změnit na standardní ~~písmo~~. Jestliže chceme vložit písmenko, pak použijeme značku pro vyznačení písma a na okraj, vedle značky, uvedeme vkládané písmeno nebo písmena. Vždy musí být jasné, která značka patří ke které opravě!

La
Lh ≠ n
rn
ps

rn

rn
H0
L neme

∩ I
L0

H0

H nový text

— kurz.
m NE tučně

va

rk

←
↓
H0

∩ ↑
Vn
∩ ↑
vyznačte tučně

m kurz.

← Přehozená písmena ~~značí se~~ zvláštním znaménkem. ↑ také změna na malé písmeno nebo naopak ↓ velké písmeno má svoji značku. U čísel můžeme vyznačit horní index, který se používá u poznámek pod čarou. ~~12~~ Jestliže si opravu rozmyslíme ~~použijeme~~ přerušované podtržení. Nevíme-li si s vyznačením opravy rady, vyznačíme příslušné místo a opravu popíšeme do ~~rámečku~~.
Různé redakce de facto používají někdy různé značky a proto pro účely korektur nakladatelství Auditorium se přidržíme zde vyznačených značek.